

Αθήνα 26 Ιανουαρίου 2017

**Ερώτηση προς**

**1. τον Υπουργό Εσωτερικών**

**2. τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών**

**Θέμα: «Συνθήκες διαβίωσης και έλλειψη υποδομών στον οικισμό Δροσερού Ξάνθης»**

Στον οικισμό των Ρομά στο Δροσερό Ξάνθης, ο οποίος βρίσκεται σε απόσταση 1,5 χλμ. από τον πολεοδομικό ιστό της πόλης, διαμένουν περίπου 7.500 κάτοικοι, με το ποσοστό των παιδιών και νέων στον πληθυσμό αυτό να είναι αρκετά υψηλό. Παρά τα ευρωπαϊκά κονδύλια εκατομμυρίων ευρώ που έχουν διατεθεί κατά καιρούς, ο οικισμός δεν έχει ενταχθεί ακόμη αφενός στο σχέδιο πόλης της Ξάνθης στερούμενος έτσι βασικών υποδομών, και αφετέρου στον κοινωνικό ιστό της πόλης.

Τα εξαιρετικά υψηλά ποσοστά αναλφαβητισμού των κατοίκων καθώς εκ των περισσότερων από τα 2.000 παιδιά μόλις το 1/3 φοιτά σε σχολεία της περιοχής, οι ελλιπείς υποδομές στην εκπαίδευση (π.χ. ακατάλληλα σχολικά κτήρια, μεταφορά μαθητών σε σχολεία εκτός του οικισμού), η αδυναμία πρόσβασης στις δομές Υγείας, η σχεδόν καθολική ανεργία των κατοίκων που είναι σε παραγωγική ηλικία, καθιστούν τις συνθήκες διαβίωσης ιδιαίτερα δύσκολες.

Η μετακίνηση των κατοίκων του οικισμού από και προς την πόλη της Ξάνθης καθίσταται δυσχερής, κυρίως κατά τους χειμερινούς μήνες, για τις οικογένειες με μικρά παιδιά και τους κατοίκους με κινητικά ή άλλα προβλήματα υγείας, καθώς πρέπει να διανύουν μια απόσταση 1,5 χλμ. πεζοί προκειμένου να έχουν πρόσβαση σε μέσα μαζικής μεταφοράς. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι μαθητές να μην παρακολουθούν με συνέπεια το σχολείο, οι κάτοικοι να αμελούν την υγεία τους και να μην παρουσιάζονται σε προγραμματισμένα ραντεβού στο νοσοκομείο Ξάνθης, αλλά και να μην μπορούν να εκπληρώνουν εγκαίρως τις δημόσιες υποχρεώσεις τους.

Σοβαρό και υψηλής επικινδυνότητας είναι το ζήτημα των ελλείψεων στα δίκτυα αποχέτευσης και λυμάτων, καθώς και η ανυπαρξία αγωγών όμβριων υδάτων, με αποτέλεσμα σε περιόδους έντονων βροχοπτώσεων, να πλημμυρίζει ο οικισμός. Επίσης, υπάρχουν μέρη του οικισμού χωρίς ηλεκτροδότηση δυσκολεύοντας την καθημερινή επιβίωση σε πολλές οικογένειες που μέλη τους αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας.

Η μη επαρκής και συνεπής καθαριότητα του οικισμού από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου επηρεάζει την ποιότητα ζωής των κατοίκων, καθώς αφήνει περιθώρια για τη

δημιουργία εστιών μόλυνσης που απειλούν την υγεία τους λόγω της συσσώρευσης απορριμμάτων και λυμάτων στην περιοχή που ευνοούν τη συγκέντρωση τρωκτικών, μολυσμένων κουνουπιών κα.

Επειδή τα περισσότερα από τα προβλήματα που περιγράφονται παραπάνω απορρέουν από το γεγονός ότι ο οικισμός βρίσκεται εκτός σχεδίου πόλης,

Επειδή έχουν διατεθεί ευρωπαϊκά κονδύλια εκατομμυρίων ευρώ για τη βελτίωση των υποδομών στον εν λόγω οικισμό χωρίς απτά αποτελέσματα,

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι Υπουργοί:

α) Υπάρχουν ευρωπαϊκά προγράμματα για την κοινωνική ένταξη των Ρομά που βρίσκονται σε εξέλιξη και ποια από αυτά αφορούν στον οικισμό του Δροσερού Ξάνθης;

β) Ποιος ο σχεδιασμός προκειμένου να επιλυθούν τα σοβαρά προβλήματα που προκύπτουν από την έλλειψη υποδομών στον οικισμό;

γ) Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προχωρήσουν προκειμένου να επιτευχθεί επαρκής συγκοινωνιακή σύνδεση του οικισμού με την πόλη της Ξάνθης;

Ο ερωτών Βουλευτής

Θεοχάρης (Χάρης) Θεοχάρης